

江苏、福建省图书馆学会结合年会 传达指示找差距 奋发努力促实现

最近江苏、福建等省图书馆学会结合学会年会传达贯彻中央书记处对图书馆工作的指示和《图书馆工作汇报提纲》精神。

出席江苏省图书馆学年会代表最早听到出席全国文物工作会议的南京图书馆馆长汪长炳在会上传达：听了中央书记处对图书馆工作的指示和《图书馆工作汇报提纲》的传达后，受到很大的教育和鼓舞，当即讨论了如何贯彻落实问题，并向本省领导提出“关于在我省贯彻中共书记处对图书馆工作指示的建议”。

福建省科协主席陆维特同志出席了福建省图书馆学会年会，并就图书馆工作在当前领导体制和经济改革中，如何贯彻政治路

线、思想路线和组织路线的问题作了发言，对该省今后的图书馆工作如何发挥优势、扬长避短作了分析和设想。同时，对图书馆如何起到发动机、运输站的作用；图书馆工作者如何知识化、专业化、年轻化的问题提出了新的要求和希望。他的讲话受到代表们的热烈欢迎。

代表们学习了中央书记处的指示和《汇报提纲》之后，一致认为：中央把图书馆工作摆上议事日程，当作大事来抓，是图书馆界的一件大事，一件好事，从而增强了对办好图书馆事业的信心。讨论中，大家还将文件精神和自己的实际工作情况作了比较，找出了差距，决心奋发努力，尽快把希望变成现实。

武汉市、孝感、恩施地区文化局召开图书馆工作会议 明确图书馆在四化建设中的地位和作用

最近武汉市文化局，孝感、恩施地区文化局分别召开图书馆工作会议，学习中央书记处对图书工作的指示和书记处通过的《图书馆工作汇报提纲》，进一步领会并明确了图书馆在“四化”建设中的任务和作用，要求把图书馆工作提高到一个新的水平。

与会同志一致认为：中央书记处专门听取图书馆工作汇报，并及时作出重要指示，这在建国三十多年来是第一次。这个事实生动地说明图书馆在实现“四化”进程中的作用，关怀我国图书馆事业的发展，这是新中国图书馆事业史上一个重要的里程碑，必将产生

深远的影响。

在学习了《图书馆工作汇报提纲》以后，同志们说：“这个文件有事实、有分析，肯定成绩恰如其分，揭露矛盾实事求是，提出任务切实可行，是一份简明扼要，说明问题的好文件”。表示决不辜负中央的殷切希望，更上一层楼，把图书馆工作推进到一个新的阶段，为“四化”作出应有的贡献。

开展图书馆工作需要有一定的条件。与会同志根据文件精神，联系本市和本地区实际情况，着重谈了经费、空间和干部质量问题，市、区文化局领导听取了这些意见。

馆学系的在校学生、研究生等后起之秀和各级各类的图书馆工作者，有的情报工作者也积极撰写论文；三、论文选题的范围更为广泛、有深度，既有实践经验，又有理论探讨；从传统方法到现代化技术都有所论及。讨论中代表们各抒己见，畅所欲言，充

分体现了学术民主和图书馆事业繁荣发展的新局面。

会议还听取了第46届国际图联大会情况介绍和关于美国的图书馆学教育的报告，并参观了浙江图书馆和浙江大学图书馆。

（楚）